OTBETbI, YKA3AHUS U PELIEHUA

F'TABA 1
§1
1. Connue mnputsiruaer Jlyny NpHmMepHO BjiBoe CHJbHee, ueM 3emJs.
M1 M2
2. U=7} (’_1 + 72) .
§2

1. Marepnanpuass Touka (P, M) npHTArHBaeTcsl CHJbHee K TaHTelH,
uyeM K MarepHaJbHoil Touke (O, 2m).

2. Ilyctb 2a — piuHa cTepXkHsi, O — ero JIMHeHHAs MJOTHOCTb, M —
macca wapuka P. Tlpumem 3a Hauano KOOpAMHAT cepeauHy O CTEPXKHS
(puc. 1.7). TIlyote OP = R >>a. Ilopcunraem norteHuuan dU Ha TOUKy
P, xoropblil co3jaeT 3/JeMeHT CTepxKHsA dx:

Odx
dUu=f R —x °
IMoreHunas, cosjaBaeMblii BceM CTepxHeM Ha Touky P, paBeH
a
dx
U= f(SR_X=f6 [In(R+ a) —In(R — a)l.
-a
Takomy moTeHUHANy COOTBETCTBYET CHJa

dUu 1 1 2a
Fi=gg =19 <R+a - R—a>:_’t(S R —a?*

CrepxkeHb npursruBaer Touky (P, m) c cunoit

2a
F=mF,= mfé—RT__—a'g .

Ecin 66 Mbl Bclo Maccy M CTep:KHSI COCPellOTOUH/IH B ero cepeanse O,
To ofpasoBaBluascsi MartepHasnbHasg Touka (O, M) npursiruBana Obl IapHK
{P, m) c cunoi

fMm 2fmba

TR R
Slcho, uro F >®. Hrak, crepxenb AB mnpurarnBaer waphk (P, m)
cuabHee, ueM Touka (0, M). Cuny F moxHo 6bl1o 6bl, KOHEYHo, HOj-
CUHTaTh HEMOCPeJACTBEHHO, He Npuberas K NpeABapHTEJbHOMY BBIYHC/IEHHIO
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notenlnana U:

Fe ¢ fmddx
-V
—a

3. Iogcuer noteniuana chepbl paguyca R, macchi M 1 NoBepXHOCTHOH
IJIOTHOCTH O Ha TOUKY P, HaXOAALLYIOCS 1ia PacCTOsIHHH 7 OT LeHTpa cepsl,
NpPHBOAHT K (opmyJe

2n6R? M
U= 1R+ Ry — Ir— R} = [ g (e + R — [ r— R

PacemorpuM iBa caywas: r >R u r <R.
1) r>R.Torpa U = f—r— . B TouHocTH Takoil Ke moTeHUHAN HA TOY-

Ky P cosgaeT marepHaibHas Touka (O, M). A3sTo 3HauuT, uTo cdepa nMpHTS-
ruBaer BHellIHIO TouKy (P, 1) ¢ Takoi e CHJIOH, ¢ Kakoil Touky P npu-
TaruBaer Touka (0, M).

M
2) r <R. Torpa U = f_RS‘ = const. 1o 3Hauut, yTo cepa coBceM

He TPHTATHBaeT ToukKy (P, 1), ec/u mocienHsst JeXHT BHYTpH cdepbl (paB-
HOAEHCTBYIOILASL CHJI, C KOTOPbIMH 4YacTHLUbI Cepbl MPHTSTHBAIOT TOUKY
(P, 1), paBHa HYyJII0).

4. Ecan Touka P JexuT BHyTpH cdepsl paguyca p (OP = r < p)
u ¢ onpenensierca mo ¢opmyae (1.2.3), To

L]

cos @ _ 2
7 dop = b

T

2

Bocnonb3oBaBluch 3THM  paBeHCTBOM, MOMHO NMoKasaTb, uto U = const,
T. e. pe3yJbTHpyIOWLAsi CHJa, C KOTOPOil MoJbii luiap jAeficTByeT Ha Mare-
pHaJIbHYIO TOYKY P, Jlexaulylo BHYTPH ero NoJOCTH, paBHa Hy.IO.

5. Yerbipe matepuanbuble TOUKH (A ,, M) nputsrusaior Touky (P, m)

npubinusuteabio Ha 10% coaGee, uem MarepuanbHasi Touka (0, 4M).

FIABA 11
§1

1. Ecan 6b 3emiast He Bpallajgach BOKPYT CBOel OCH, TO KaXJoe TeJslo
BOMIM3H 3KBatopa NMpH MajeHHH Ha 3emJ/10 HMeJslo Gbl HEKOTopoe ycKopeHHe
cBoGoaHOrO najeHusi g, Ks-3a Bpaienusi 3eMma1H BOKPYr OCH 3TO TeJo
nosyyaer LeHTpoGexHoe ycxkopenwe a, = W’R;, rjae ® — 3To yrJoBas

CKOPOCTb BpallleHHs1 3eMJIH BOKPYT ee ocH. Tak Kak 3em/s jeJaeT NOJHbI
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060pOT BOKDPYT CBoell oOCH (<OTHOCHTEJbHO HEMOJBHMKHLIX 3Be3py) 3a
86 164 cex, TO

o 2
a, = &R = (86—164“> .6378,2- 108 ~ 0,0339 m/cex?.

Ha6monaemoe Ha skBaTope yCKopenne CBOGOXHOTO TajeHHs g, €CTb

PasHOCTL MeXJAy yCKOpeHHeM g, CBOOOLHOTO MajieHHs] OTHOCHTE/IbHO HeBpa-
watoweiicst  3eMaIH H UeHTPOOEKHBIM YCKOpelHeM @, g, = gy — @, OT-
Kyjla §0= g, — @y = 9,8143 m/cex? TlycTb 11aJ 5KBaTOPOM, Ha PacCTOSHHH
6378,2 km ot ueHTpa 3emay, nomelueHa macca m. Cusia F, ¢ Kotopoit sTa Mac-
ca npuTAruBaercs K 3emie, paBHa mg,. Eciau Obl 3emsis Oblia HAeaslbHbLIM
1wapoM co cepHUeCKHM pacrpejeseliieM MJOTHOCTH, TO 3Ta CHJla He H3Me-
HHJack 6bl, ecy Gbl Best Macca 3emJid Gblla cocpejoToueHa B ee LeHTpe. Ha-
3a CITIOCHYTOCTH 3eMJIH 3Ta CHJa H3MEHHTCS, HO H3MeHehke OyJeT He3Ha-
YHTEJbHBIM H UM MOXHO npeHeGpeub. Ilo3TOMYy HOMYCTHMO CUMTATb, UTO

F = fmMR? = mg,. CnenoBatesbto, K, = M, = gR*=10"3.9,8143 X
X (6378,2)2=2398 600 rm3/cex®.

10

2 Ko = Ky = 126,510 kafoen

§3

1. OGo3naunm uvepes m macCy pakeThl, uepes K — rpaBHTaLHOHHBIH
napamerp mJanersl. Torza Km/R? = mg, otkyna K = gR?. Ilycts pakera
NoJlyynsia y MOBEPXHOCTH IUIaHEThl HACTOJILKO MaJlylo HayalbHYIO CKOPOCTh
vy, UTO OHA He yjajuaach B GeCKOHEUHOCTb, a NMPHHMIA B TOYKY Ha BHICO-
Te H Haj moBepXHOCTBIO MJialleTl, HMesi TaMm HyJeByio ckopoctb. Cordacto
MHTerpaly 3SHepruu

., 2K 2K
% TR T RFH

s 29RH
oTKyna vy = Ry-H" Ipu Gonbuix H (H — o)

2¢R
0} = —-Eg—ngR;
m 11
npu Magaeix H (H — 0)
2gH
U%=Tg——‘z2gH.
rtt
2. v = 11,11 xm/cex.
§ 4
. . X . . y
1. 022——03y+K7:— " ch—olz—l—K—r—-:—lg,

. . z
1Y — Ogx KT: —As.
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2. U3z (2.4.3), (2.2.1) u (2.3.2) c IOMOIMbIO TOXKAECTB
rr=r2Ys.9=0, a-(bxc)=b-(cXa), (@ X b)2— a* b>—(a - b)?
JIETKO TIOJIYYHTD:
.. 2K
A= A2 = K2+ —~ r-(6X0)+(6X0)*=
= K2} 2%0’-(‘07\!’)4—02“02—-(0"‘0)2:

—K2—2 ﬁr 62 -c202=K2-| ho?.

§5

1. Mayrton nopaxoput K Connuy Gnnxke, uem HenrtyH, npuMepHo Ha
0,2 a. e. (OKOO TpeX MH/JIHOHOB KHJIOMETDPOB).
2. r, = 162-10% xm, r = 147-10% xm.
3. Ilyctb A'IT (puc. P.1)— inuus ancug op6utel cnythuka, CD — nu-
HHST BCTPEYH IVIOCKOCTH OPOMTBI C NJIOCKOCTBIO 9KBaTopa. B TeuenHe oxHoro
ofopoTa CIyTHHK INPOXOAHT Haj
Ss—

ceBepHbIM mosytapuenm ayry CI1D,
S~——

a uaj oxuem — ayry DA'C.

Iycrs C* w1 D’ — TOYKH, cO-
OTBETCTBEHHO CHMMETPHYHBIE TOU-
kam C H D OTHOCHTeNBHO NpAMON
A'll.

CID = CIIC’ + CD,
S~— S~— N —
DA’C = DA'D’ + D'C.

Iyctb M — npousBoJibHasi TOUYKA
S~
nyru CIIC', M’ — touka Ha Ayre

NAT o
DA’'D’, B Kortopo#i 3Ty Ayry
Puc. P4,
nepecekaer npsimas MA. OG6o3-
HAauUM  WCTHHHBIE  AHOMAJHH

11
Touek M u M’ uepes 0 u 0. Scuo, uro — 03 L0 L ; H MO3TOMY
cos8 >0. Ho 6’ =0+ m, Tak uto cos® = — cos 0 < 0. Mu Hmeem:
AM = p/(l + ecosB), AM' = p/(l + & cos0’) = p/(1 — & cos 0).

Orciona BuaHO, uto AM’ > AM. Ho w3 uuterpana suepruu (2.3.2) sicHo,
YTO yeM Jajiblle CIYTHHK OT LeHTpa 3eMJIH, TeM €ero CKOPOCTb MeHblle,
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~——
[TosTomy B110Goii Touke M nyruCIIC’ CnyTHHK IBH:KeTCs GhICTpee, 4eM B coor-
~——
BeTcTBYyMolel ell Touke M" nyru DA'D’. CJI?}IOBaTeJ‘IbHO, H BCIO 1yTy cric
CNYTHHK NPOXOJHT 6bchpee ues Ayry DAD'.

Uro Xe Kacaercs ayr CD uD’ C TO BBHJly HX CHMMETPHH OTHOCHTE/b-
HO JIMHHH anchj A’[l cnyTHHK NPOXOAMT HX 33 OJMHAKOBble NPOMEXYTKH

S~
BpemeHH. Tenepn sicHo, uto ayry C/ID cnyTHHK NMpPOXOAHMT GbicTpee, uem
~—~
ayry DA’C. CnyTHHK HaXoaWICsl JoJbllle Haf I0JKHBIM TOJyLIapHeM, uyeM
Hajl CeBepHbIM.
§ 6

2. 1,8 km/cex.
3. OGo3naunm uepes K rpasuraudonueiii napamerp ConnHua. B mo-
MEHT fy

. K .
v, = ypsina = ——esin 0o, G = Ugrocos a.

M3 31X ABYX paBelCTB cjeayer, 4TO

K esinf,
Upro COS O °

)

vy sina =

M3 ypaBHenust opGHTBI KopaG/isi HaiieM, uto

2 2
p ot Thwpcos’a
14 ecos Oy = WK=K 11
Uz (1) u (1) moxkem naiitu € sin 0y u € cos 0;:
& sin B =(ru¥/K) sina cos a, [001)
& cos 0y =(rovg/K) cos*a — 1. ‘ v)

Orciozna
1 (rov¥/K) sin 2a

- . Vv
2 (ru}/K) cos?a — 1 V)

tg B, =

INonyuennast ¢opmyJsa no3BoJseT BBLIYHCAHTL HCTHHHYIO aHOMAIHIO KO-
pabns B MoMeHT fy. BosBops pasencrsa (III) n (IV) nounenHo B kBajpat
H CKJaJblBasi HX, HafijeM NocJie HeCJOXHBbIX Npeofpa3oBaHHii:

&2 — [(roup/K) — 1]? cos?a +- sin®a. (V1)
Kpome Toro,

p = 0%K = v}rlcosto/K. (VID)

3ateM r_ Jlerko BEIYHCIHTB 1o opmyde r = p/(1 + &),
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4. BesauunHy y MOXKHO BBIDa3uTb uyepe3 r H uepe3 BeJHuuHbl Oy, p, &,
HaiileHHble TMPH pelleHHH npefbliyuwleil 3amaun. [IpuBegeM 3lech H Ipyroe
pelueHHe, He ONHpaiolleecss Ha 3ajayy 3:

!;— =1--gcos(@y--7y) = 1—cosy - (I —ecos By <
€ sin 0,
X (COS T 1 +€&cosb,” sin T)
Ho B MomeHT £,
s s

=7 esinby, v, = r (1 + & cos9,).

TaK uTo
v, e sin Oy

tga = v, ~ I+ ecosbp

Kpome Toro, H3 paBeHCTBa

re = p/(1 — & cos By)
cJlenyer, 4To

1+ ecosB, = p/r,.

[TosTomy
L 1 — cos 1+ -E(cosv——tg asin y)
r To ! suy)-
M3 nocsienero paBeHCTBA HAXOLKM
r 14 I
(1—%>c057—tgasiny=—:—pl. Q)
3nechb
p = vyrl cos® a'K. an

PeinB TpHroHomerpHueckoe ypabnenue (1), Hafizem y.
5. Moaaras B copmynax (I) u (II) u3 pewenus sanaun 4 ry = Rg,

It
r =Rg, x= 5 —f, noryuny

R K

5 =——"—( —cos cos ¥ — tga sin 7.
Rs ugRscosza( 1) +cosy—tg T

Onpenensis  otciofa v2, HmeeM

0’
2K (1 — cos )
Y = R4 [A (I 4 cos 2a) + B sin2a] *

rie
Rs .
A= R oS Y, B =sin¥v.
B

20 M. B, Basx
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MoxHo BeIGpaTh yroa A Tax, uToGbl

A B
—_— }\,, —_—— g }‘, _
VirE cos VA——2 iy sin (—ran A<k
Torga
> 2K¥1 — cos 1)
vy =

Ry[A+ V AT+ Brcos 20 —4)|

OTC!OAa cJ1enyer, UTo vy NpHHHUMaeT MHHHMaJbHOE 3HaUYeHue

_/' 2K (I — cos 7)
“TV rarvErH

1 1
npH %= 5 A (TO ects = %_77”>'

§7

Lov, == 29,8 &mfcek, vy, = 42,1 km/cex.
2. Ilycte H — BBICOTA cyTquoro CNyTHHKA HaJ NMOBEPXHOCTbIO 3eMJH,
U — ero cKopoctb, R — pagHyc 3em/H. 3emJst jiefaeT OAHH TOMHBIA 060-
poT BOKpyr cBoeil och 3a 86 164 cex. CnepoBaresbHo, cpejHsisi yriosas
CKopocThb BpallleHHsi 3emsin paBHa 21t/86164 pad. Takylo e VIIOBYIO CKO-
pOCTb [O/KeH HMeTb CYTOUHBIA CMYTHHK, TO €CTh
v 2n

R~ H ~ 86164
Ho v= VKg/(RF H). Tostomy V Kz(RTH?= 27/86164. Orciona

Mo:KHO Haiith R -+ H, a 3atem H' H =~ 35 800 km.

2 2-398 600
3 h= 0t — —IS = 2,312 — T390 000 >0. TIlosrony  TpaektopHst

paKeThl — runepﬁo.nuuecxaﬂ

ro
4. Uyp = B0rg U1 =~ 1,02 &a/cex,

Ykp V2~102.1,41 =~ 1,43 xn/cex.

Unap=

5. Cpeauuit paguycVlynsl ry = 1738 km. Ilycrs mg u my — Maccsl

3emn # JIyHsl, 73— pajiyc 3eMaM, Uy M Ujz — 3Ha¥eHis mepBoil Koc-
MHYECKOH CKOPOCTH aJs1 JIyHbI H AJs1 3eMJH.

f”13 /mn f3 1 6370

V= , =0 ~ 1,7 km/cex.
1.1 r3 Iz rﬂ 13 81,4 1740

BTopasi KoCMHuECKasi CKOPOCTb OTHOCHTeNbHO JIyHH paBHa
vna = Yria V-u ~ 2,4 Km/ceK.
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rJ. 11]
§9
1. TIpu noMowH HHTerpana sHepruy (2.9.4) H npaBusa pblyara MOXKHO
HalTu
v.r, 2K —r o2
Va = ra = [ g

K
2. Uep =1/—E = 29,8 kun/cexk,

1
2=____=§ liz zg(l—{—%) NpH MajplX €.

Orciona v, = v, (1 + €). Ananoruyto noayuaem v, = v, (1 —¢).
v, = 30,3 km/cex, v, = 29,3 ku/cex.
3. Ilycrb A — uentp 3emau, B u C — anoreil H nepHreii JyHHOH op-
GHTHI, @y W €5 — GOJIbIUAS NOJYOCh H 3KCUEHTPHCHTET.
AB = ajy (1 + &5) =~ 405000 xux,
AC=ay (I —&y) = 363000 xu.

PaccMorpuM cHauasla noser K Touke B. Ilycte IT — mepurefi opGHTbI
KocMogtera, r = Al = 6370 +- 230 = 6600 xku. Boabwmas noayoch op-

GHTBl KOCMOJIeTa paBHa

AB - All

a= -—i;—z?O&lO" KM.

Hauanbuast ckopoctb KocMoJiera (B mepHree [7 ero opGHTbI) orpenesisi-

eTcsl U3 (popMyJibl
2 1 )

2
vi =K <
n 3\r, a

Orcrona nonyunm v, = 10,9 km/cex. AHANOTHUHO MOMXKHO BBIYHCIHTD
CKOpOCTb ¥, HEOGXOZHMYIO KOCMoJIeTy A/isl monajahus B JIlyHy B mnepu-

ree ee OpOHTHI.
4. B sToM cayyae r = a u no opmy.e (2.8.2)

14 ]//HTT 7?
a r Kp*
napamMeTp

5. Iycts R — pauuyc  3emnd, K — rpaBHTaUHOHHbI
Bemnn, ro=R-+ H, 2a=r +r_.

21 M. B. Baak
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[rJa. 1
Hauasnbuas ckopocts v, ompesessicTcst paBelcTBOM
SPTENEENE' SO S
Vo™ ra—a/"ra R—rHRﬁH—Pr
_ 2K (1 ___R +H )
TR+ H R+ H+4r,

Ho no ycJioBHIO f01KHO 6bITb 7. > R -+ h, oTKyna

R+ H+r,>R-+ H+h

Iosromy B
R+ H R+ H
RYH+r, SeREA+R"
2K R+H
2
4> prn(l—mE AT
HJIH
2K R+ h
%>V RFHTR RFH
6. M3 puc. 2.10 sicuo, uto
A o
e g = clg 5 =

(3mecn o P ecth / AOB). Ho [IB = AD = d, OIl = |a|. Kpome Toro
K K A
vgo =h= m, TaK 4To [a]::—zgo. [Tostomy tg 5 = v—d
7. V3 vHTerpana sHepriH W HHTerpaja mJjomaneid HmeeM
2 2
V2 — —‘]iS: vt — ?K v v,d= Rusing.

K
2

Orciona HaxoguM:

_ 2Kd (d—R)
U R(@—Rsing) *

a) , TO JIerKO BBIUHMC/IAHTD Q.
1 d* — R?sin? @
=72 d—=Rsin®¢
SKCLLeHTpHCHTeT rnocJe 3TOro HaxXxOAHUTCSA MNPH NOMOUIH COOTHOLUEHHS
d=a(l -+ ¢g.

2 1
Tak xak ¢? = K(R

8. 3ajauy MOXKHO DELIHTH TeM 2Ke crnocofoM, UTO H MPeAbIAYyLLYIO.

9. Ilyctb B MoMmeHT crapra AMC ee ckopocTb Oblia paBHa U, @ MeCTHas
napaGo/iHuecKas CKOPOCTb — Uy, .. Koncranta snepruu i MoxeT GbITb Haii-
JeHa no ¢opmyJe

. 2K4 2-398 600
=0} — —=4,08%— —grorn o rann- = 14,8
0 o ’ 488 900 - 6400 ’
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Tak kak i >0, To aBuxkenne AMC npoxoauso no runepGode. B chay dop-
myant (2.7.11)
2

2 —
0 — Ugap = h.

Io yenoBHIO v — vy, = d. Orciona v + vy, = h/d, 1 nostomy

)

1/n
Unap =5 (7 — d) ~ 10,9 &km/cex.

Ecnu oraenende AMC or pakersl NpPOU3OLIIO Ha PAcCTOSIHHH 7 OT
uentpa 3emau (r = R + H, rpe R — panuyc 3eMaH), To

2K5 2K5 2K4
2 __ 9 - = = — R~
Vhap=—7 T Ufmp , Uiap R =~ 380 km.

Benuunny |a| raaBeoft moayocn AMC naliieM U3 3aBHCHMOCTH

K3
h=r—.
la|
2K K
9 __ 4 - 2 —.2 A
10. vy = r0~l—h— vnap+h—vnap 7" Orcioza
a— K
_Uiap—vg

Ecau rpaBuraumoHHblil napamerp K HeH3BecTeH, HO H3BECTHO PaccTosi-
HHE 7, CIIyTHHKa OT 3Be3bl (AP = rp), TO MOXHO BOCHOJIB30BAaTBCSI TeM,

2 - =
4To Unap = , TaK 4TO

ro
1 1 ro
=2 -_—0
K= 50550 1 = )
0
1— 2
v
nap
2
v
0
ll. g=——1.
o2

Kp
12. 1) Bosburast moayoch He 3aBHCHT OT O, HGO OMpefedsieTcs H3 COOT-

HowenHs v2= K (%-—I——é—); r.=a(l —g), ro=-a(l —gy). INosromy

I —e
Fa =TT g 1)

21%
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s? . 2K
9 =1+ h—55, rae 0= gyrysina, h=0v2———. Ilostomy
K 0 1y
v2r2 sin%a
82—1=h 00_0_*—.
K
k14
B uacTHoCTH, npH & = 5 IO Y4HM
. Y ro
gg— 1=h K *

CrenoBaTenbHo,
& —1=@E—Dsin?a, =1+ (g —1)sin?a,
TO €CTh
e? = €2 4 (1 — &) cos? a. (10

13. Tlycte AC = r; &, @, p — SKCLEHTPUCHTET, IJaBHas MOJNYyOCh H

v
o n
¢okanbHBIH napamerp opGHTHL KocMoslera. Tak Kak tg@ = o2 To tgp =
r

= (1 - & cos B)/(e sin 0), orkyaa & = 1/(tgp sin 0 — cos 0). Ho p = o¥K,
0 = rusing, Tak uto p = r2%v?sin?@/K. Tak kKak r = p/(l 4 & cos0),

TO cos O = (% — l)/ﬁ, TO ecTb

2 Qin2
cos B = ( i s}n(n ®? — 1) Atg® sin O — cos 0),
OTKYJa
toh — 1 rv?sin 2¢ _ 1 sin 2¢
8V = T T sinfgp—K 2 sin? @ — (vyp,/0)?
rje v, — 3T0 KpYyroBasi CKOPOCTb HAa PACCTOSIHHH r OT LieHTpa 3Besfpl A.

Kp
14, UYacrupii cayuail sajauu 13: @ = 60°, v= 35 «m/cex, Uyp =

= 30 xm/cex. TTonyuaem
1 sin 120°

tge = 5 6 \2°
sin? 60° -—(—7‘>

§ 10

1. Ilyctb M — Macca 3Be3fpl, m — Macca CnyTHHKa, T — nepHox
ero o0pallleHHsl BOKPYT 3Be3fibl, @ — 6oJbllas NoJyoch ero OpOHTHI.

TeopeTHuecKH MbICJIMM cayuaii, Korga nepuoa T Gygxer wmenbuie T.
Jlas 3TO0rO CNYTHHK JOJIKEH HMeThb HacToJIbKO GOJBIIYIO Maccy, uToGhl

a*M < (M + m)R®,
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TO €CTb UYTOOBI 5
m > M (‘R‘a——- 1 ) .

OnHaKo npaKTHUeCKH 3TOT CJyyail HepeaseH.
2. r,= H,+ R (R — pamuyc 3emms), r. = H_+R,

a=H, + H,+2R, H =2(@—R)—

ad K3
T? 4n2

a= 310100 (106-60)2 ~ 7420 K.

Tak kak R =~ 6370 xu, H, = 1880 km, To H_ = 220 xu.
4, Tlycrb A — uentp 3emau, B — nepureit opGHTH JlyHbI.

a) Bpemss noJsera ¢ k nepureio JIyHbI
ATl = 6600 km, AB = 363 300 xu, a =~ 185000 xu. Haiinem mepuog

ofpaluennss T TaKoro cCHapsia BOKPYT 3eman:
3

= 10100 «m®/cex?, T = 106-60 cex,

I

a
2= 10100 Km/cex?,
185 0008
= -‘/—m cex =~ 220 u4ac.

T
CnenoBarebHO, moJer K nepHureto JIyHel 3aliMer 5 = 110 4ac =

= 4 cym 14 uac.
6) Bpems monera {, kK anoreio JIyHbl BbIYHC/seTCs aHAJOTHYHO:

t, =5 cym 10uac.
5. a =y KT%4n% = 40 700 k#, Ha= 2a — 2R — Hx ~68 000 kx,

Vo= ]/K —— —_ ~095 Km/cex.

6. Ilycre M3 u Mgz — maccet 3emad u Jlynel, Ty u Tp — nepHOAbI
oGpameHnus JIyHel H pakeTsl Bokpyr 3eman. Toraa
T.271 _ 42 E 4n2
a3 fM3z+ Myg) » as fMg +
[Toaromy
Ty My, Y 1 M
=1+ zl———"—n<1.
Tp Mg 2 Mg

01603Haq1m yepes [ AJHHY JIYHHOH OpGHTBL Sgl 1 cex pakera mpOXOAHT

l
7~ kM, a JIyna 5— Km, npHYeM =— > =—, H60 T T y.
Tp y TJI p TJI>Tp 0 p> J
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Hrak, JlyHa npoXoAuT 3a KaKAYlO CEKYHIY HaTL — _l_ Km GoJsblie,

Ji
uyeM pakera. UToGbl NPOHTH OTAENSIONYI0 HX TOJOBHHY OPOGHTH H HarHartb
pakery, JlyHe motpefyercsi Bpemsi

Ay T M e
2(1-7,)
p

Hrax, npuMepHo uepe3 80 JyHHBIX MecsleB, TOo ecTb yepes 6—6,5 Jjer,
JlyHa porHaxa 6bl pakery (pakera ynana Gl Ha JIyHy). ITpurskenue JIyHsl,
KOTOPbIM MBI IpeHeGperyii, ToJbKO YCKODHT STOT IPOLECC.

7. T ~ 450 cym.

8. a =~ 134-10° xm, ,, = 20 — r_ = 148-10° km.

9. Ry = 6371 xm, H_= 213 km, H = 1560 xn,

R+ H,
a=Rz+ ——5—— =720 «Ku,

T =2na Va/K =~ 102,6 mun.

10. Op6ura KocMosera — 3/JHNC C GOJBIION IOMTYOCHIO
1
a=—5(R3 + Ry) =~ 168-10°  xm.

ITyctb ¢ — uckoMoe Bpemst mnepesiera. Toraa mepHon oGpadleHHs] KoCMole-
Ta Bokpyr Counua pasen 2¢. ITo TpeTbemy 3akony Kensepa a%/412 = R%/T%,
npuuem nepuop obpautenyst 3emin T3 = 365 auei. ITostomy

L a 1 168108 \ %
t= 7(@) Ty =5 '365'(W) ~ 260 cym.

11, ¢t = 150 cym, v = 27 xm/cek.
§ 11
1. Ilycts nepesier coBepiuaercst no ayre AB (puc. P.2): ro=SA =

= 150108 xm, ry = SB = 228-10% xm, vy==29,8 xm/cex, fMs = 132,5%
x10° xm3/cex? (rne M — macca Connua). Slcwo, uro a = 189-108 «at.

2 -
v
Tlo Gopuyate (5) naiizen, uro K =——— =11-10 ka¥%cex?. Ho v cuny (4)
o @
fMc—K

s=m—— 5= 222 000 #%. Ecnu mapyc Hmeer gopmy Kpyra, TO ero

r

0

panuyc R =270 mu, my= ps = 450 «e.
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2. OcraloTcst B CHJle HHTErpasi 3HeprHH, HITerpal naomageil, HHTer-
pan Jlannaca u mx caenctsusi. OpGHTa MOMXeT GbiTh TOJbKO THNepGomoil

(wru npsiMoil), HGO B KaKJblil MOMeNT BpeMmeud h == L%—QK/ro>0 "

_ g

Puc. P.2.
§ 12
1. YpaBHeHHe cRHpaJH B KOMIJIEKCHOH (opme HMeeT BHI
0= rgee® = el |w | = r= re? (c0). o)
TTokaxeM, 4TO MOXKHO TaK mopoGpath ¢ynkuuio 0 = 0 (f) u Koucrauty c,
utoGht dyHkuns (I) ynosnersopana ypasnenwio (35). Hucno K moxeM npes-
CTaBHTb B NoKa3sare/pHoil popme: K = | K [P, Ypasuenue (35) nepenuuem
Tak:
w=— | K|, (n
Hs (I) cnenyet, uro
w=ry (c+ )%, (111)
w=ry(c+ )b+ (c+ )62eD?. (111a)
N3 (I11a) u (II) naiineM, urto
r3e%0 [(c+ 0262 + (c+ 0Bl = — | K 2. vy

HpHpaBHHBaH COOTBETCTBEHHO BellleCTBEHHbIE U MHHMble UacTH ofenx vactTelt
nocjieAHero paBeHCTBA, TIOJAYYHM

rge3”9 [(c2 — 1)02+ cb] = — | K | cosB, W)
r3e30 (2062 + 6] = — | K | sinp. Vi)
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Hckomas dynruns 6 (f) pomxHa yjaoBietBopath 060MM ypaBhenHsm (V)
u (VI). ¥Ymuoxas (VI) na ¢ u Bbiuutas 3ateM U3 nero (V), noiyuum ypasHe-

HHE

rge3‘° B2 (2 4+ 1) = |K | (cosp —csinP), (V1D
OTKyJa
3¢0 .,
e 02=D,
rae
D == |K|(cosp — csinB)/[rd (c2+ )] (VIID)
Slcuo, uro ypaBsenne (VII) nmeeT pemlense JIMIIB B TOM ciyuae,
Korja
cosf —csinf >0. (IX)
[Tpu TakoM pomosHuTeNbHOM orpanuuennn u3 (VII) cnegyer
3c0
e 6=3, (X)
rae . _
8= VD wiu 6=—"'VD:
d 3
—gt—(e%“*) = —5-cl. (X1)
ITycts O = 0 npu ¢ = f,. B TakoMm ciyuae
3
e — 1= -8 (1 —ty), (X11)
2 3 i
0= gc—ln [14—706 (t—tO)J. (XIIT)
Ymuoskas oGe uact pasenctsa (X11) na 732, naitnen:
3
r'l— = or s 8 (t — 1y). (XIV)

DOyukuns (XIII) sBaserca pemenneM ypaBHenusi (X), BbITEKaloLIEro
u3 ypasuennii (V) u (VI). Ho ona He Bcerpa GyneT yLoBJeTBOPSITH CaMHM
ypasuenusm (V) u (VI).

BrisicuuM, TpH Kakoi e 3aBHCHMOCTH MeXJy napaMerpaMH (yHKLHS
(XIII) 6yner ynoBaerBopsATh Takxke o6oum ypasrerusm (V) u (VI).

3

; ~2c0
Uz (X) sugno, uto 8 = 8¢ 2 . [Tostomy
. -3 3 . 3
0=6e 2 (——2-0) 9=——2~cDe‘3°°. Xv)

[ToacraBnsist 5TH 3HAUEHHS ISt Hubs (VI), nonyuum:
clcosP —csinf) =—2(+ 1)sinf, (XVI)
OTKYAa

tgf= — g—HC_ 5 (XVIa)
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Takum ofpasoM, ¢yukuus (XIII) ynoenerBopster ypashenuio (VI)
B TOM M TONBKO TOM cilyuae, Koria P u ¢ cBisanwt 3apicHMOcTIO (XVIa).
Jlerko mpoBepHTb, YTO NpPH BHINOJHeHHH paBeHcTBa (XVI) dynkuus (XI1I)
yIOBJIeTBOpSET TakkKe ypaBHenwwo (V), a 3uaunt, M ypasHeruio (IV).
H3 pasencTBa (34) BHAHO, YTO BeLleCTBeHHAs W MHHMasi YacTH uHcJsa
K paBHBI COOTBETCTBEHHO
ar? ar?
Ki=[M— —=scos’¢ u Ky=— =5 cos’@sing.  (XVII)

flcHo, yTo ¢ _ Ky
gp= K

TakuMm o6pasoM, CnHpa/db r = roece MoXeT oKasaThCsl OpOHTOH Kopabusi c
COJIHEUHBIM TapyCoM JIHLIb B TOM CJy4dae, KOrja KOHCTaHTa ¢ H Yrosl opHeH-
TalMH TMapyca ¢ CBS3aHBl 3aBHCHMOCTBIO

ariscos®@sin @ / (—ards cos? ¢ - fMm) = ¢ /(2 + 2). (XVIII)

2. Ykasauue Haxonum nocietosatensso ¢, B, D, 0, w, u Bpe-
Mst mepenera t — fy u3 dopmya (XVIII), (XVIa), (VIII),(X), (I11a), (XIV)
petenust 3agaun 1 (npu stom 0y =

3. Kak BupHO H3 hopMyJIbl (XIV) pellenus 3anaun 1, yroa ¢ cienyer
BhIGpaTh Tak, uroGbl BelHuHHa ¢?D HMesJa MaKCHMalbHoe 3Hauende. M3
(VIII) caepyer, uto ¢2D =X (cKs), ThAe M — HeKOTOpasl KOHCTaHTa, He
sapucswmas ot ¢. [Tostomy

d(cKy) _ . dK de _g
76—— _CW+K2T(P « (XIX)

Ipoussonnsie dc/dp u dKo/dp naxopum u3 (XVII)u (XVIII). M3 cucremsr
aByx ypasaenuit (XVIII) n (XIX) moxXHO Tenepb HaliTH HCKOMBIH yro.1 @.
ATy cHCTEMY YLOOHO pelluTb rpaduuecKH.

TJTABA III

§1

1. Hcnons3yst dopmyny (6), naiimeMm T =~ 51 uac.

2. lonarass B ¢opmyse (6) p=2m=2 a.e, r=230,1 a. e
KE= E? (a.e.)¥/cym?, k= 0,01720, monyuyum T =~ 13 Jer.

3. 0=3)m,sin0=—1, a=6630 m, K=2398600 rm%cex?,

a]/,—?—= 8553, &= (Ho— Hx)/(2a) = 0,025. Tlo cpopmyse (8)
T = 855,3-(3/3 m + 2-0,025) cex =~ 68 mun, t; = t,+ v~ 10 uac 8 mum,
§ 2

1. ITyctb E — 3KcueHTpHYeCKast aHOMaJIUsl TOUKH P BCTpeuH KocMoJle-
Ta ¢ op6uroii Jlynnl, r = AP = 384 400 xa. Bpems nepenera T MOXKHO Haii-
TH H3 ypaBHenHsi Kensepa

1
= (E —esinkE),
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npuueM 7 = a (1 — & cos E). Haiinem ﬂOCJIelIOBaTeJ'leO a, & n, cosE, E,

sin E. Io ycaoBuio vx == 10,95 km/cex, rn == 6600 xm, K = 398 600 KM3/06A2
2 1

r=2384400 xu. Ho o= K(—— —--—), oTkyga a= I

rm @ 2K — v2ra

| _
= 449-10% &m, n = —]/—IS=2 11078 ra == a (1 —¢), otkypae = 1—

—— = 0,9853, cos E ———— 0,1460. ITo TaGnuuam naiigem E = 1,425,
sin E = 0,9894. TTosromy

1
T= T(E —esinE) =60 uac.
2. rn= 6600 KM, vn= 12,0 &m/cex, K = 398 600 #x#3/cex?,
Kra
QK—rn’ v?‘

runepGona (6o a <C0). Ilpoussenst pacueT B TOM Xe MOpsfKe, YTO H B
npexbinyledl 3ajade, moayuumm T = 20 uac.

t=x(q)
v, = ———], OTKyja a=

ma =—17 170 km. Opbura —

1
3. 1= ﬁ(E—asinE). B cuny (14)

a—r.
age

cos E =

.

Tak kak no ycaosuo 0< E <, TO

. S a—r K
smE=—|—V1—cos2E, E=arccos[ P ], n=]/71§-°

IToatomy
— a [ pA 1/1 —(2 r
T = V K arccos e

4. M3 (2.9.5) u (4) Halizem:

K 14+ ¢ecosZ
al—ecosZ?

v =

_s 1‘<F=l/1<<1—82) 1t m
Un = 7 r a I—ecosZ 1—egcosZ '
K . K
vl = i sin%0 =7 (e — €2 cos?0) =
_ K . ( 1—¢g? )ﬁ] K e¥sin*Z
Ta(l —e?) [:8 T\ —ecosZ” /1 a(l—ecosZ)?
oTKyja

nae sin Z
r~1—gcosZ’
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Tlpu 0 < & < 1 coenyer B 3THX dopmynax nonoxurb Z = E, anpu e >1 —
3amenuts Z, sin Z, cos Z, n, a, b coorBerctBeHHo Ha iH, i shH, ch H,
—i|nl, —lal, —ilb]:

3V1—82Sihe
=-’?[2Arctg ]/lﬁtg 2 —'Tms‘e—]’

n="VaK.
B cayuae runepGonnyeckoil opOGuTHL (€ > 1) MOXHO H3GexaTh BO3HHKAO-
IWHX B 3ToH (opMyJie MHHMBIX BeJHYUH, €CJIH BOCl'lOJIbBOBaTbCH TOXKJecT-

rjie

pami n=—i|n|, Vi—e=1iVe—1, arctg (iA) = 21 InT—= +;»(tn*061>1

y6enuThCsl B CIPaBeJHBOCTH IIOCJAEIHETO PABEHCTBA, JOCTATOYHO 06e ero
yaCTH pas/oXKHUThb B Psif Mo creneHsM A). ITonyuum

— 1
1[svazﬁsme (VeI Ve—Tugo
=]l T¥eess ( )]

1+ ecosB R — 1
@ cos Vetl—Ve—ltg50
§3
14/ K
1. a) v=150 mun = 3000 cex, n = — Vi 1,997-107% cex1,

M = nv = 0,060. [Tonoxum E,= M. Ilo dopmyne (11) naiizem mnocmeno-
BaTesbHO

E,= My+ esin E,= 0,090, E,= 0,105, E;= 0,112,

E,= 0,116, E5 = 0,118, Eg= 0,119, E;=0,119.

Moxwuo npunsite E = 0,119 (pad). Cornacuo (3.2.21)

0 l+e E o8’
tg s = ]/1—_?tg—2—z0,1031, 0= 11°48,

r=a(l —e&cosE) =~ 50300 xn.

ry— Iz 2 1 K
2. & = f_a-l'—fn— =35 a=?(ra+ r.) = 7000 ku, n =1/a’—3=
=1,078-10"8, v = 1 4ac 20 mun = 4800 cex; M = nv = 5,174. YpaBuenue
Kermepa E —esinE= M pemmnM croco6oM Hurepaunii. Ilosoxum
Ey= M = 5,174. Tlo cdopmyne (11) Hafizem

E,= M+ esinE,= 5,125, E,= 5,122, E;= 5,122.
Hrak, E = 5,122 pad, 10 ectb E =~ 293,5°,

0 1 —|— e
tg 5 = tg 5 = 0,6947, orkyza 6 = 5,07 pad,

To ectb 0 =~290°30". H = a(l —¢&cosE)— 6370 = 6840 — 6370,
70 ecTb H = 470 &m.
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1
3. r=a(l —ecosE), a = 7(70~104—l- 9-10% = 395-103 &m, & =

_ 61
=Ty = 0,772, v = 48uac = 172 800 cex, n ——]/ = 25,4-10"7cex1,

M = nv==0,439. Bruncaas E crnoco6oM HEMOABIXKHON TOUKH, HafieM
E = 1,140. Torma cos E = 0,4176, r=a (1 — e cos E) = 268103 xu.

2
b 7= 630 + 6370 = 7000 xx, v = 14,0 saeer, o2 = K (-—— -}1—)
T
Kr,
oTkyaa =_——5—— = — 4900 «u. Takum o6pa3som,op6ura—runepboa,
2K —vir,
rﬂ
Tak kKak ry = |a | (e — 1), Toe =1+~ Tal = 2,44,

al
_ K
i = gF = 00019, M=|njr=684.

CnocoGoM Hrepauuii Haxonum H =~ 4,08, a 3arem r =~ 347103 km.
§4
1 1
1.a=R+ 5 (Ha+ Hx), ¢=ae = = (Hui— Hy). Tlo dopmyae (7)
NpH MajoM € HMeeM

H~r—R=~a—aecosM—R,
TO eCTb

1 1
Hz?):(Ha—I— Hn)_E(Ha—Hn) cos M. 0]

2. TTo dopmydie (I) (cM. pelnende npefbiayllel 3ajayH) MOXKHO HAHTH

7T
M. Tak kKak M = T (t — ¢,), TO 3aTeM JIeTKO BBIUMCIIHTD £y,
2%
3. M == (t—1) R -l- (Ha + Hy) = @, npuyeM a MOXHO HaiiTH

4?
H3 3aBucuMoctH T2 =-—2—— a3. Tlonbaysice Qopmyaoit (I) u3 pemenna 3apa-
yn 1, moxHO Bhumcaute H, —H_, a satem u & mo dQopmyie
e = (H, — H_)/(2a).
1

4. v =1 uac 15 mun = 4500 cex; a = R 4+ 5 (Ha = Hz) = 6625 xn,
e = (Hy — Hn)/(2a) = 0,0110, n = % = 1,143-1073, M =nt=
= 5,144, [To ta6nauuam Haxomum sin M = — 0,9083, cos M = 0,4183,
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0=M -+ 2-sin M = 5,124 pad, 10 ects 0 =~ 293°35'.
1 1
H = 5 (Ho+ Hx) — 5 (Ho— Hzx) cos M =224 kn.

§ 5
1. Tlo dopMysiaM, CBA3LIBAIOWMM 3JEMEHTHl 3JIJIHITHUECKOH OpGHTHI,
HAXOIHUM
r.+r
@ =—5— =180-10°kn,
Ta—Tx 1
= — = — — 2y — . 6
e r . 3P a(l —e? 160- 108 cwm.

MMonoxum r; = SC, ry= 8D, p = L/CSD. Toraa

s :V’? + 72 — 2ryry cosB.
Haitgem B: Bp=0,—0,, rae 8, u 0, — ncrunuele anomanuu To-
yek C u D.

R

n=T1x gcosB, ?

OTKY A3
p—n
cosO, = e
160-10% — 150-108
cosBp = ————5— =102, 0,= 1,369 pad.
150- 106-34
Awnanoruuno

cos0, =P = —0,8047, 0, — 2,679 pad, B=6,— 6, = 1,310,

s= 108. V1502 + 2282 — 2-150-228-0,2578 = 238-10% «x,

coshy =1 — %ti = —0,2041, A = 1,869, sin A, = 0,9558,
coshg =1 — 1‘—{“—;;——1 =0,7059, A,= 0,787, sinky = 0,7082,

1 ]/z—ﬁesmoa
n =a KC - !

1
T=4 [(Ay — Ay) — (sindy — sin Ag)] = 5,54 108 cex =~ 64 cym.
2. Tlyers r; = SC = 150-10% «m, ry= SD = 800-10% «xx,

2 1
vy = 50,0 km/cex, K » = 132,5-10° xm®/cex. 13 dopmyabt vi:KC(rT — 7)
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Hailnem, uto a = — 180,7- 108 xm < 0. [TosTomy op6HTa — runep6ona, u cle-
AyeT npuMeHHTDb opmyay JlamGepTa B ce rHnepbonHyeckoM BapHanTe (20):

_— 1 lal
s=V L8108k, —r=|a l/—=6673‘103’
1 2 |n| la] K¢
ntrnts

chA; =1+ “oal = 5,881. Ilo ra6auuam  rHIepGOTHUECKHX
obyuxuui Hafigem 7»; = 2,458, sh 7»'1 = 5,798.
Awanorwiio. ch hy = 1 + "= = 1,376, A; = 0,843,
i
’ 1 ’ ’ ’ ’
shh,= 0,946, ©v= TaT [shA; —2) — (shA,—A)]=
= 230 10° cex = 265 cym.

3. CkopocTb KocModleTa 6/1u3Ka K mapaGosiHuecKoil, Tak YTo AJs Mofi-
CyeTa BpeMeHH IepesieTa HOMYCTHMO BOCIOJb30BaThCsA QopmyJoli Hploro-

Ha — Diinepa (24). s= V72 + r— 2ryrycos 60° = 195-10° xm, K =
=132,5-10° «m¥/cex?. Tlo ¢opmyse (24) maiigem: T = 5,15:10° cex ~

=~ 60 cym.
TJIABA IV

§ 2

1. YureM, uTo rpHHBHUCKOE BpeMsi («Cpejiliee MHPOBOE BpEMsis) OTJIH-
yaeTcsl OT MOCKOBCKOTrO Ha 3 4ac M 4TO 3eMJIsi CoBeplIaeT MoMHbIH 060poT
BOKpPYT ocH 3a 86 164 cex. [Tostomy

360°
S=8,+ 86164 3600 (t —3) + A (rpaxgycos).

360°
2. S = 217,94° 4 ﬁ‘ (86 400— 86 164) -6 +-

360°
+ g5 er(20 — 3)-3600 + 32° = 151,6°,

3. 3Has pary ¥ MoMeHT HaGJIIOfeHHsI, MOXKHO JJISl 3TOrO MOMEHTa BHI-
YHCIHTD 3Be3fHOe Bpemsi S B Touke B. Ilyctb Az, y, z, — reonentpuye-
CKasi 3KBaTOpHajibHas CHCTeMa KoopjKHaT (och Ax, HampasjieHa B TOUKY Be-
CEHHEro paBHOJEHCTBHsl); BX y 2. — TONOLEHTPHYECKAs] TOPH3OHTAlbHAs

cHcrema. PaccMoTpuM ellle BCrioMoratelbHYIO CHCTeMY oTcuera Bxyz ¢ Ha-
yaJloM B Touke B H C OCSIMH, COOTBETCTBEHHO MapaJljie/bHbIMH H OHHAKOBO
yanpabiiennbiMd ¢ ocamu Ax, Ay, Az, (puc. P.3). flcuo, uro

—
x ity g+ e k=xityj+ zk+ A_B), npuuem Bexrop AB umeer
TaKHe KOOPAHHATHI:
Xo = R cos¢ cos (S — 180°), y,= R cos¢ sin (S — 180°),
X=X,— Xo, Y=1Y,— Yo %= Rsing, z= 2z, — oz
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Ot cHeTempr Bxyz MOX1O MepefiTh K cHucTeMe By y 2, C MOMOWLIO ABYX MO-

poporoB (pHc. P.4): mocsie nepBoro 1oBopoTa BOKpYr ocH Bz mna yron
S — 180° moayuuMm HoBYI0 cHcTeMy Bxjy;2;, npHueM ocb Bz, coBmajaer ¢

4
ST\

S-180°

s

Puc. P.3.

3]

Z Az
“ 7 z,
4
902,
/
*Np ‘y’{
/ T
/ -~
/rad
Bl -
K4
5-7190"\/
\ ~
A} Z
r
Puc. P.4.

oceio Bz, rmoclie BTOpOro moBopora BOKpYyr ocH By; Ha yron 90° —@
nonyuum cucreMy Bx y z., npuuem och By, cosnapaer ¢ ocbio By .

CoctaBum Taﬁ.nnuy YIJIOB MEXIY OCAMM U MaTpuily nepBoro rnoBoporta

Bx By Bz

Bx; |S—180°]270°— S | 90°
Byy |S—90° |S—180° | 90°
Bz 90 90° 0°

AHanorununo JJIs1 BTOPOro moBoOpoTa:

!

: Bx1 Byl Bz,

|
|
|
|
w |
Bx, | 90 —¢ | 90° |180°— ¢
| By, | 907 0 90°
Bz @ 90° | 90°— ¢

r

"—cosS —sinS 0O
A, = sinS —cosS 0
0 0 1

sing 0 —cos@
Ar=| 0 1 0 .
cosp O sing
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Orcropa:
Txp T T x ' Tx T
Yo |=AAi| ¥ |, y (=A741 U |,
z, z z z.
0]
“x, " " X
Ys = Yo + AIlAz—l Yr ,
rae
[—cosS sin S0
A'=|—sinS —cos SO |,
L 0 0 1

sing 0 cos¢@
Al = 0 1 0 ] .
—cosp 0 sing

3nast x, Y., 2., S U@, Jerko nairu us (I) x,, y,, 2,.

4. 3nast p, h, A, Jerko BHIYHCJHTb J€KapTOBbl TOPH3OHTaNbHBIE KOOp-
naHaThl (X, Yp, 2.):

x.=pcoshcosd, y.,=pcoshsinA, z =psink,

a 3aTeM JeKapTOBLI 3KBATOPHANLHBIE X, Y., 2, (CM. MpeAbiIylLyIo 3ajauy).
ITocne 3Toro MoXKHO HaliT r, O, o U3 hopmyd

x, = rcosbcosa, y, = rcosdsina, z, =.rsind.
Orcroga ciepyer, uTO
z
2 __ .2 2 2 s %y
ri=xi+ys+ 2, sind = -
[MocneuuM cooTHouenHeM yrod O onpenessiercst OAHO3HauHO, TAK Kak

b4 4
-3 <6 <L 5 3areM ye HeTpYJAHO HalTH COS o, Sin@ H yroja.

5. BoluucsisieM cuavana x,, y,, Z,, 3arem (cMm. 3amauy 3) X, Yo, 2
M OnpejielisieM, HaKOHel, O, i B A M3 CHCTEMbl ypaBHeHHIi:

r
x,=pcoshcos A,
y.=pcoshsind, z,= psinh.

6. Ilyctb (x, y, Z) — HCKOMBIE JeKapTOBbLI KOOPAHHATLI Tepures op-
GuTel cnyTHHKa, (E, M, {) — opGuranbhbie KoopaunaTel. Torna

E=a(l—e), n=0 =0
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W3 (21) caenyer, uto

tos §} cosw—sin () sinwcosy ;
= | sin {) cos® —+ cos { coswcosy |a (I —e) =
sinw sin v

1o ecthb ¥ =~ —1980 km, y =~ 3960 xm, z =~ 3430 K.;l.
Hance: r=a(l—¢) =500 kn, sind=—==2 =061,
cags Vio X _

6 ~ 37°46’, cos 6 = ;s cosa :‘!('r—&‘)‘gg) = V‘g‘ ,

2 .
sin o = -V? ~ 0,447, o ~ 15°26'.

X PLQ,R, 0 R, sin §) siny
yl=|P,QR, [ |0|=|R,[=|—cos{siny|.
z P_Q.R. 1 R cosy
ZQZ 2 2
§ 3
i. Ilycte pakera okasalach Hajy TouyKoit P; B MomeHT f;. Pacemorpum
HEBPALLAIOILYIOCS CHCTEMY KoopiauHaT Axyz ¢ HaualoMm B LEHTpe 3eMiiH,
ocblo Az, nepneHAHKYNspHOH K MJOCKOCTH 5KBaropa, H ocblo Ax, mpoxo-
nsilel yepes TOUKY BCTPEYH IPHHBHUCKOTO MepHAHaHAa C SKBaTOPOM B MO-
MmeHt ¢;. Tak kak 3emns 3a 6 wac moBepuyJsace Ha 360°-6-3600/86164 =
= 90.25°, To TOuKa P, GyieT HMeTb OTHOCHTEJbHO CHCTeMbl oTcuera Axyz

LOJITOTY 7»; = 90,25° - A, = 270,25°. OGo3tiaunm uepes @, H Q, OPTH BeK-
— —_—
TopoB AP, u AP,.
0, = €Os ¢y Cos Ayi —- cos @ sinAyj -+ sing,k,
@z = COS P, COS ?»;i -~ €OS @y sin 7»;] + singak.

Hopmane k niiockoctTH OpGHTHI COBIAJaeT Mo HanpaBJeHHIO C BEKTOPOM
0;== 0; X Q. YToJl y MeX1y BeKTopoM @; H OpToM R ocH AZ MOXHO HalTH

113 3aBHCHMOCTH R-Q5 = | @3 | coOS HMrak, cosy = ML@) npHuem
: Q3 Q3 [ COS Y. ) T = o £ 0] p
0 0 1

k-(¢, ¥ @) = |cos ¢ coshy cOsS@ysindy sing
.

o COS@gsin A, sing,

l'cos ¢, cos s
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i i J .k
0, /@ = | COS ¢ COS /1 cos Gy sinky  sing |

| cos @y cos Ay cOS Gasinh, sing,. |
[Toc.te BHIK/IA0K HaugeMm, uto cosy == 0,006, y =~ 89°.

2, HYCTb I, J, K — oprhl koopaHHatibix oceit Ax, Ay, Az, i, j, kR —
OpTHl ocell opGHTaIbHOl CHCTembl KoopauHaT AE, An, A

Aby=r,=d@+J), APy=r,—d(I+ J K), } (h

—>
APy=ry=d(— 1~ K).
LIS g
k= M1 = '2;32,4(”2/,1(),

Ir A ry| =d? Vs,
k= -VT(I —2J + K) ~0,408-1 — 0,816J -~ 0,408- K.
B cuny Qopmya (1) u (2)

) 2 1
sin §) .siny = V_,‘mosgz, siny -——ﬁ cos«;:——G_—.
Tak kak
<<y <1807,
TO
siny >0, siny = - V-l_:c_og'l—y =]/-% ,
1 2
sin §) == Vs, cos ) == ﬁ

Orciona

y = 65%4', ) ~ 26°33".
[To dopmynam (4) uaiizem ¢; H ¢y

cy (r A rg) =1y < 1y,
TO €CTb

ad® (I — 24 + K) = &* (I — 2J + K),
oTKyJaa ¢; = 1. AHamoruuHo HafizeM, uto ¢, = 1. M3 (5a) noyuuym

p—ry=(p—r)T (p—ry,
OTKyZa
p=1r—ryT t
Us (I) Buamo, uro

n=d V5 rn=dV3 rn=d4dV2

p=d(V5— V3~ V2 ~ 1,984 ~ 1,91d.

IToatomy
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CoraacHo (8)
elr X ryg|=[(p—r)r;—(p—rdr,
ed?> V6= | —0,3284> (— I -- K) — 0,4%d> (21 - J)| = d* 0,887.
Orciona € =~ 0,362. JIBHxkeHne — s/ THMTHYecKoe. Boiuneanm o. Chavasna
Hailnem BexkTopbl j H {. Ilo Qopryae (6)
0,887d%j = d? (— 0,6601 — 0,494J — 0,328K).
Orcioga .
Jj= —0,7441 — 0,557J — 0,370K,
i=jX k= —0,5297 + 0,153/ 4 0,834 K,
2 1
==cos QI 4-sin QJ = —F=1-+ —=J.
Yron @ HaiijieM H3 3aBHCHMOCTEH
Bl = cosw, Bj = cos (0 90°) = —sinow,
1
cos® = Bl = — 0,4047, sinw = —fj = ——V—B_— (2:0,744 + 0,557) > 0.
ITo Tabnuuam HaxoauM ® = 113°50’. Hs dopmya (12), (13) moxHO
HafiTH MOMEHT [y NMPOXOXKJEHHS CIYTHHKA yepes3 mepHreil.

a=p(l —¢&? =~ 44 200 xn,
b=al 1 —e=41700 km; ryi= 9160, ryj= — 33420
IToatomy [cm. (12)]
cos Ey >0, sinEy = — 0,8014, E, = 4,071,

1 a 1
w =al/7‘;—= 954,5, t, —ty = —’—1—(152— g sin Ey) = 3680 cex;
orciopa ty ~ 11 uac.
§ 4
1 2 A=A p— - _
. =7 (e A=A, p= 73 (3mecr 0= [0,

p . sk
A= "T_"g “O R _j ST= "3 0 Y

rae k — opt ocu Az. Orciopa naxonuu y. [Tycts y == 0; p = k X o/(o sin 7).
Torpa npoekuuH Bektopa f Ha ocit Ax U Ay paBHbI COOTBETCTBEHHO COS §) H
sin §: cos §) = Pi, sin ) = Bj (i, j—optet oceit Ax, Ay). Orcrona
MOXHO BBIUHCIHTL §). Vmeem
B-A=2AXAcosw, B X A=sinoo/oc.

Orcioga HaxoguM @.

2.6=r; X0, A=— (06X o,+ Kry/r). Ilo dopmynam mnpe-
AblAyIell 3aaul HAXOAHM &, p, §), ¥, ®. M3 dopmynsl ry == a (1 — &:cos Zy)
HaiilleM cos Z;, a 3aTeM sin Z; U Z,; {, MOXKHO HaiiTi u3 ypaBHeHHii Kensiepa

Zy—e-sinZy = n (t, — 4.

22 M. B. Baak
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§ 6
1. CnyTuik ABIZKETCsl M0 OKPYXKHOCTH & YrJoBOH CKOPOCTBIO A =
= 1/5_ . Takyio e yIriioByt0 CKOPOCTb OTHOCHTC.ILHO IieBpailaroLlesicst
a8

3eMIH HMeeT H TOACNYTHHKOBAst TOUKa, TAK 4YTO Ce JHHeilHash CKOPOCThb
v paeHa Rn (R — cpeannit pagnyc 3emiH). B MOMeHT f, NpOXOXAEHHS
CIlyTHHKA HaJl 9SKBAaTOpoM (C IOKHOTO TOJyIUApHST HA CEBEPHOE) MOXKIIO
CKOPOCTb MOACHYTHHKOBOH TOUKH PasjlOXKHTh Ha JIBE KOMIGHEHTB Uy H U,

M3 KOTOpPBIX IlepBas Halpab/elia 10 MEDHAHaHYy, a BTopasi — II0 3KBaTopy:

v, = vsiny, v, == v COS Y.

PaccmoTpHM Tenepb IBHKEHHE TOACTYTHHKOBOH TOUKH Ha gpawjaroujeti-

csa 3emJe. YuTeM, YTO Kaxjasi TOYKa KBAaTOpa BPaIlaeTcsl CO CKOPOCTHIO
2R

% = 35164 Km/cex. TIoaToMy CKOPOCTb CHYTHHKA OTHOCHTEJIbHO Bpallalo-

ueiicst 3eMJIH HMeeT TakKHe KOMIOHEeHTHI (B MOMEHT fy):
,

,
Uy =0, — 0 Uy =10

3 M M*

[TostoMy yrod Y’ MEXRy Tpaccoil H 5KBaTOPOM B MOMEHT #, yAOBIETBOpsieT

Uy Uy
’
ycloBuo tgy = —— = ————— . B nawewm cayuae
Uy Uy — U

a= 6685 xkm, v= 6371 Y 398 600/6685% =~ 7,36 wm/cex,
v, = v cos T = 7,36 cos 65° = 3,10 km/cek, v, = vsiny = 6,67 xn/cex,
v, = 0,464 km/cex, tgy' = 6,67/2,64 = 2,53, ' = 68°25".

2. MoxHO BOCMOJB30BaThCsl (JOPMYyJIaMH H3 pellleHHs TpeabiayLiel
3ajaud. B nauHoM cayuae

. 398600
7= 90° v= 6371 56008~ 1,50 Km/cex,

7’50 ’ o0
v, =0, v, = 7,50 Ka/cek, tgy = =04 15,96, 1" =~93%42".
T/IABA VI

§1

1. R, = ap’s = 925-10% k.

2. a=22810% ku, w=1:3090000, R, = a V' p= 130000 ks,
R, = ap’ = 580 000 K.

§3

2K 5 .
1. v= I/—R—3—= 0,92 km/cex. Bpems nepenera T BBIUHCTHM IO
A
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dopmye (3.1.5):
r,= 6600 ku, p = 2r. = 13 200 km, r = RA= 930 000 xm, T = 188 uac.

2. o= V(VQ — 1202 o+ 0%, rae v, c — KpyroBas ckopocTb
otHocHTenbHO CollHla BO/MH3H MJaHETHl, Uy . — napaboJHyecKasi CKOPOCTb
OTHOCHTEJILHO TIJIaHETHl y ee IoBepXHocTH. B ciyuyae Mapca

2K

2 ~
o=l b, = =252

o= V1057 + 252 =~ 11,5 rm/cex.

=]

4. ITpu BeIxoge H3 chepsl AeficTBHS 3eMIIH pakeTa JOJIKHA HMeTb HY-
JIeBYI0 CKOpOCTb OTHOCHTeslbHO ConHua |, cJlefoBaTelbHO, CKOPOCTBb
v, = 29,8 Km/cex OTHOCHTeNBHO 3eMiH.

CorJlacHO HHTerpally Hepruu

v2— 2Ks =02 2Ks
0 o 1 R

R

ro= 6600 km, R = 925-103 xm.

3nech

Tostomy v, = 27,7 km. ITagenne Ha CosiHue MOXHO pacCMaTpHBaTh Kak
I0JIeT 110 OYeHb Y3KOMY 3JUIHICY ¢ GoJbloll ockio 2a = 150-108 ku. Bpemsa

najeHHsl paBHO é—T = na a— 56,1-10% cex =~ 65 cyToK.

C
5. a =1§ (Rp + R3) =~ 189-10% xm. CkopocTb (vz) paKeTH OTHOCH-

TesnbHo ColHIa B MOMEHT BEHIXOf@ H3 cpephl AeiCTBHS 3eMIIH onpefelsiercs

2 2
U3 3aBHCHMOCTH 02=KC(E ——E>, OTKyZa vy = 32,4 Km/cex.

Ecnn nanpapiienne JBHXKeHHs paKeThl COBNajdeT C HalpaBleHHeM
IBxends 3ema Bokpyr Co/lHUA, TO CKOPOCTb v; PAKEThl OTHOCHTENBHO
3emnu GyneT paBHa U, — Vg, Te U3 — KPYroBas CKOPOCTb ABHIKEHHs 3eM-
au Bokpyr Couanua,

v, = 32,4 — 29,8 = 2,6 km/cex,

2K
Y P

0 ro

K3
=v§-——Rn— (ro= 6800 &km, R, =~ 925000 rn).

Orciona vy = 11,1 &m/cex.
6. Coxpanss oGo3HaueHHsl 3afauH 5, HMeeM

vy = 42,1 km/cex, vy = 42,1 — 29,8 =~ 12,3 xm/cex,

2K 5 2K 4
vy = l/ P 42— R, ~ 16,4 xm/cex.

22%
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FJTABA VIII
§ 2
2. p ~a =~ 6900 xu, [%f} ~ — 0,54° cos 7, TO ecTb
) = — 0,38 2pad/o6 ~ — 6,1 epad/cym,
BdTw = 0,27° (5costy—1), To ecTh © =~ 0,4 2pad/o6~6,5 epad/cym.

3. = — 4,27 2pad/cym, 0) = 3,36 epad/cym.
4. §) = — 2,7 epad/cym, @ = — 0,42 epad/cym.

§3
Ln?
1. Us dopmyast T2 = —Kn—a3 clIeflyer, uTto

21 dT da
2InT = In (—K—)—I—Blna, g =32,

ITonaraa T = 96-60 cex, dT = 3 cex, a ~ 7000 xkn, nonyuuM da =~
~ 2,1 km/cym.



